



战胜疫情 我们有信心

1月29日,我市首例新冠肺炎患者治愈出院;2月6日,我市两名新冠肺炎患者治愈出院;2月8日,我市又有两名新冠肺炎患者治愈出院……截至昨日,我市已累计出院11例,出院占比达64.7%。从2月8日至15日,我市已连续8天没有新增新冠肺炎确诊病例。这些好消息,既反映了我市防控疫情的成效,也为广大市民带来了必胜的信心。

无数实践证明,有信心才有力量,有信心才有希望,要打赢这场疫情防控阻击战,同样需要有不畏困难的勇气,有战必胜、攻必克的强大信心,尤其是疫情防控到了最吃劲的时候,信心比黄金更重要。

信心来自以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,来自地方各级党委政府的有力部署和迅速行动。自疫情发生以来,我市全面落实落细中央和省、省委、省政府的决策部署,把全市人民群众安全健康放在首位,把疫情防控一线作为践行初心使命、体现责任担当的“试金石”“磨刀石”,在疫情防控中大力弘扬践行浙西南革命精神,众志成城凝聚起“丽水之干”的强大合力,坚决打赢疫情防控阻击战和发展总体战。

信心来自于全市上下众志成城、人心齐、泰山移。自疫情发生以来,我市卫生医疗单位全力以赴,公安干警、机关和乡镇(社区)干部冲锋在前,海外侨胞和社会各界通过各种途径捐款捐物……在这

场战“疫”中,全民心往一处想,劲往一处使,各种力量并肩战斗,汇聚起了抗“疫”的强大力量。与此同时,我市相关部门还依法严厉打击疫情防控期间的违法犯罪行为,积极保供维稳,全力保障社会的正常秩序和市民的正常生活。

当然,有信心不是盲目乐观,更不是对疫情防控掉以轻心。当前,我市疫情防控工作已经进入一手抓疫情防控、一手抓复工复产的新阶段,疫情防控形势依然十分严峻复杂。对于在防疫第一线的人来说,仍需要恪尽职守、见缝插针,对于普通市民来说,依然要克服麻痹思想和侥幸心理,本着“对自己负责,对他人负责”的责任感,掌握科学的防疫知识,提升自我保护意识,少出门、不串门、不聚餐、戴口罩、讲卫生,有事尽量网上办公,积极配合相关工作人员做好体温等工作,及时如实上报相关情况。

万众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨不过的坎。回顾我们走过的风雨历程,从1998年抗洪到2003年抗非典再到2008年汶川地震救灾,克服无数艰难险阻,最后都胜利走过来了。今天,我们按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,切实做好工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,我们有理由相信在接下去的日子里一定能积小胜为大胜,直至全面打赢这场疫情防控人民战争、总体战和阻击战。

(郑委)



“兄弟”情深 携手互助 丽水竭尽所能 支持四川巴中抗疫

本报(记者 阮春生)2月14日,经过紧急协调和争取,丽水市政府和纳爱斯集团向四川巴中市捐赠的40吨消毒液,以及缙云县向南江县捐赠的20吨消毒液,从纳爱斯集团成都分公司运抵巴中和南江。

“消毒液刚刚生产出来,优先供应给丽水东西部协作的巴中市。”挂职巴中市政府副秘书长的丽水干部李忠伟说,当了解到巴中疫情防控物资紧缺的情况下,丽水多方协调和筹集防疫物资捐赠对口协作地巴中,丽水市政府与纳爱斯集团分别捐赠了价值32万元的20吨消毒液。

就在两天前,四川省巴中市通江县慈善协会收到来自丽水市遂昌县慈善总会的一笔捐款,这笔50万元善款由遂昌县社会各界捐赠。同日,由浙江蓝美科技有限公司捐赠的300盒“蓝美1号”花青素也顺利抵达通江,这批价值21万元的花青素,将定向用于抗疫一线的医

护人员,帮助医护人员消除疲劳、增强自身免疫力。

丽水与巴中,因东西部扶贫协作,建立了结对帮扶关系,结下了兄弟般的深情厚谊。缙云县、遂昌县分别对口帮扶的南江县和通江县,已分别于2018年和2019年底实现脱贫摘帽。如今,在抗击新冠肺炎疫情的战场上,丽水两地与南江、通江再度并肩携手,续写兄弟情。

“遂昌县目前还没有确诊病例,我们了解到通江县的疫情形势比较严峻后,就向社会发出了捐款捐物倡议,大家都很踊跃表达对兄弟县的关心和支持。”遂昌县慈善总会相关负责人表示。

缙云县扶贫协作南江帮扶干部、南江县副县长汤碧荣表示,为了帮助南江县有效应对疫情,缙云县克服自身防疫物资紧缺的困难,积极联系县内外医疗、消毒用品供应商,经过反复协调沟通,在纳爱斯公司的大力支持和调配下,筹集到20吨消毒液。

我市又一名新冠肺炎患者出院

本报(记者 蓝吴鹏)昨日下午3时10分,经市医疗救治专家组评估,我市又有一名新型冠状病毒肺炎患者走出市集中医疗救治点病房。截至目前,我市共有新型冠状病毒肺炎确诊病例17例,累计出院11例。

患者林某,女,47岁,与我确诊病例有接触史,2月1日因发热收住庆元县人民医院,2月2日被确认为新型冠状病毒肺炎确诊病例,2月3日转入丽水市集中医疗救治点。

进入市集中医疗救治点后,林某经市集中医疗救治点

医护人员的精心诊治和细心护理,病情好转,经市医疗救治专家组评估,符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准。

“集中治疗期间,医护人员对我的照顾无微不至,病友的微信群里大家也一直互相鼓励。今天终于能回家了,心情很激动。”林某说。

此外,市集中医疗救治点主治医生刘丹香介绍,目前,在我市集中医疗救治点的还有5名患者,病情都比较稳定。“广大市民还是要继续减少流动,听从当地防控指挥部的统一指令,最大可能避免新病例的出现。”

防控复工“两手抓” 做细做实“三服务”

缙云 38 家企业拿到“复工绿卡”

本报(记者 姚驰 刘斌 通讯员 杨小虎 林枫涛)“年前公司接到货值3.8亿元的订单,需要在今年5月份前交货,再拖下去肯定要违约的。”日前,浙江金棒运动器材有限公司拿到了缙云的“复工绿卡”,眼下已在积极恢复生产。

浙江金棒运动器材有限公司主要产品是电动滑板车等运动健身器材,产品出口欧美国家。疫情突如其来,彻底打乱了这家企业的复工计划。

在相关部门的指导下,浙江金棒运动器材有限公司为此次复工专门成立了防疫控制办公室,落实抓细每项疫情防控工作。每位复工的员工,都需要佩戴口罩上班,上班前

入车间之后,要经过疫情防控培训才能上岗复工。公司还设立了车辆消毒区,对外来人员进行逐一登记。

连日来,缙云迅速落实省委、市委相关部署,在守好防控底线的同时,开足马力推动企业复工复产,帮助企业共渡难关。

该县结合“三服务”和“精准服务企业,振兴实体经济”专项活动,建立了企业钉钉群和微信群,及时收集答复企业申报复工过程中遇到的困难;为企业配备3辆服务专车,及时解决口罩、消毒水、体温检测设备防疫物资;打造工业企业复工申请“线上+线下”双申报途径,从2月12日开始,相关工作小组每天组织人员对申请复工企业的复工条件进行核查。截至目前,已

实地走访核查申请复工企业51家,38家企业在疫情防控到位的条件下,开始逐步恢复生产。

在浙江佰易文具有限公司的生产车间里,工人们正有序地工作。恢复生产后,工人们每天都要测量两次体温,并做好登记工作,企业每天都会对已经复工生产的厂区进行早、中、晚三次消毒,做好工人和厂区的防疫措施。

浙江佰易文具有限公司总经理赵静芳告诉记者,公司准备了充足的消毒液、口罩等防护物资,还设立了一个隔离区,每个人来复工之前,都要开村里的证明,证明家中没有隔离人员,没有外地人员。

为了同时打赢疫情防控战、发展总体战,缙云不断压紧属地管理责任和企业主体责任。接连出台《关于应对

疫情支持企业健康发展的二十条意见》《关于做好工业企业有序复工和疫情防控工作通知》《关于做好商贸服务业有序复工和疫情防控工作的通知》等一系列政策文件,抽调涉工部门、卫生系统、属地乡镇街道或园区各1名工作人员组成专班,“一企一专班”负责驻点服务68家已复工(拟复工)企业,目前已完成首批20个服务专班组建,于2月15日开始开展定点驻企服务。

缙云县政府相关负责人表示,缙云坚决贯彻省市党委政府关于企业复工复产的部署,坚持两手都要硬、两战都要赢,坚持“服务为先、加强监管”,在确保疫情可控的前提下,安全稳妥有序地推动企业复工复产,努力实现全年经济社会发展目标,将疫情的损失降至最低。



2月15日深夜,一场瓢泼大雨席卷而来,大风掀翻了景宁畲族自治县疫情防控高速卡口临时搭建的帐篷。景宁交警大队辅警梅慧红,换下被雨水浸透的口罩,转头又去帮忙重新搭建帐篷。在风雨中和其他男民警一起检查登记来往车辆,编织起一道让景宁人民安心的安全防护屏障。

记者 李倩 通讯员 雷青君 摄

线下专柜变线上电商 青田侨乡进口商品城积极应对疫情挑战

本报(记者 李倩 通讯员 叶春苑)昨日,记者了解到,随着线下门店人流量的减少,越来越多青田侨乡进口商品城的商户发力线上,向着线上线下融合的销售方式转变。

在侨乡进口商品城玛克洛进出口贸易有限公司,记者注意到,虽然超市的大门紧闭,线下销售平台已关闭半个多月,但是公司积极推广使用线上购物平台,来自全国各地的购货订单络绎不绝,平均每天的交易额超万元。

记者了解到,自从近期快递业务恢复后,玛克洛进出口贸易有限公司便着手开放线上销售平台,产品以日用品、食品为主,特别是主推的火腿片,十分畅销。玛克洛进出口贸易有限公司负责人表示,面对疫

情,企业必须扛起社会责任。公司也主动拿出价值4万余元进口食品,赠送给一线卡点的值守人员,助力防控工作。“我们已经做好万全的准备等着开张营业的那一天,相信国家,也相信每一位奋战在一线的党员干部,只要大家团结一心,肯定能击败病毒,迎来2020年的春暖花开。”该负责人说。

随着许多线上销售平台的开放,不少经营线下生意的商户也开始行动起来。在侨乡进口商品城意大利罗萨露酒庄,该酒庄中国合伙人周勇正在与宁波当地的海关咨询货物的放行安排。“自从疫情出现后,我们从境外采购的葡萄酒被卡在了宁波,要等他们放行后才能运回青田。”周勇表示,目前,公司的葡萄酒仍然有库存。

在与境外酒庄、相关部门对接货物的同时,周勇也通过侨乡进口商品城商会以及国外侨团平台,从海外购置了耳温枪、防护服等防疫物资,用以支持家乡的疫情防控工作。他表示,家乡政府为许多回乡创业的华侨创造了良好的环境和政策扶持,如今这场疫情,也是他们回馈家乡的机会,希望能通过大家的齐心协力,最终打赢这场没有硝烟的战争。

这几天,远在西班牙马德里的青田华侨毛燕伟也在与酒庄对接葡萄酒的采购事宜,为侨乡进口商品城的阿托酒庄备货。“受这次疫情影响,不仅酒庄的销售额受到影响,而且还有15%的葡萄酒产品断货,所以还需要提早跟境外酒庄做好对接,及时补足货源。”阿托雷进出口贸易有限公司董事长毛燕伟表示,虽然身在海外,但是

他十分关注家乡,关注这场战“疫”。

记者了解到,每年的春节假期是侨乡进口商品城生意最火爆的黄金期,然而今年这场新冠肺炎疫情,让所有商户提早关门停业,对每个人都造成了或多或少的损失。虽然如此,但大部分商户并没有因此而沮丧,反而更加团结一心,以捐钱捐物的方式参与防控疫情,全体商户拧成一股绳,齐心协力。

据悉,为了积极做好开业前期的筹备工作,侨乡进口商品城集团有限公司还通过视频会议的方式,动员所有商户做好防控疫情和备货工作,一方面要求各商户做好各类防疫物资的采购,并提出相关的防控要求;另一方面提醒商户做好进口商品的采购对接,以便有充足的货源准备开张营业。

雨衣作“战衣” 温度计作“武器” 全市基层卫生院筑牢防疫安全网

本报记者 杨敏 通讯员 陈晓华

“我们90多个职工,要负责辖区居家和集中隔离、卡口检测、企业指导等工作,虽然压力大,但大家拧成一股绳,工作开展得有条不紊。”“我们卫生院除了日常工作外,最重要的就是在富岭出口做检测工作,这里是市区、开发区防御输入性感染的第一道防线,丝毫马虎不得。”2月15日,记者走访了丽水经济技术开发区水阁和富岭两家卫生院,实地了解基层医护人员为防御新型冠状病毒肺炎所作的艰苦努力,以及他们背后不为人知的故事。

半个小时闷出一身汗的雨衣是防护的“战衣”

当天下午2时40分,记者首先

来到了水阁卫生院,正巧赶上新一轮换班。从业9年的医生叶里,刚刚从物流城返回,他和同事为那里的居家隔离的居民做好解除工作。刚坐下来,他就忙着把套在最外面的雨衣脱下来,紧接着再脱医学防护服,记者看到,虽然他只穿了一件薄薄的秋衣,但这件衣服已经出现了大块被汗水浸湿的痕迹。而他的雨鞋经过长时间的使用,里面也早已湿透,为了方便下次使用,他和同事都要把鞋垫抠出来,连同雨衣一起放在通风处晾晒,这些晾晒的防护用品在小小的卫生院里随处可见。叶里是早上8时从卫生院外出工作的,除了中午回来吃了一顿,其余时间都奔波在防疫一线。“今天都还好,温度不高,前几天我们的雨鞋都能倒出汗水来。”叶里说完,就忙

着向卫生院设置的数据组汇报相关情况去了。

也就在此时,辖区某村的另一户居民也到了隔离解除的时间,卫生院的医生陈丽霞和徐娟,带上装备之后也跨上了巡回诊疗车,和叶里一样,她们也都在防护服外套上了一件普通的雨衣。临出发时正赶上大雨,她们笑着说:“这下雨衣还能挡雨了。”

卫生院副院长何娅琴告诉记者,由于专业防护服短缺,经过相关验证,卫生院不得已给每位职工配备了雨衣。“每次他们回来,都要用消毒液把他们从头淋到脚。”她说,这样的无奈之举,让自己内心充满歉意。

下午3时20分左右,陈丽霞和徐娟赶到了隔离解除的居民家中。听到门外的动静,这位居民几乎是在同一时间打开了门,见到陈丽霞和徐娟,

眼睛里充满了喜悦。在按照程序测量完体温,确定身体无恙之后,陈丽霞说:“现在你的隔离解除了。”“好的好的,谢谢谢谢。”居民的语气里满是轻松和喜悦。

从这户居民家中走出来之后,陈丽霞的防护服已经起了厚厚的一层雾,脸上、头发上也被汗水浸湿。她说,自从全市启动防控疫情一级响应以来,她和同事每天都工作在一线,微信运动统计的步数都维持在两万步左右,“虽然辛苦,但听到居民解除隔离时的一句‘谢谢’,我们就感觉很欣慰。”

守好防疫的第一道关卡 坚决杜绝输入性感染

由于疫情防控的需要,这段时间高速富岭出口成了私家车进入市区、开发区的要道, (下转第三版)